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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在现代民主制国家中，法律至少在形式上追求六个方面的价值目标，即平等、民主、秩序、自由和效率以及程序的正义。为了实现上述的价
值或协调上述价值以充分发挥其调整社会关系的功能和效率，法律必须首先确立其在社会成员中的权威，使人们自愿接受它所确立的行为规

范，而要促成这种结果，就一定要依靠民主制度自身的建设。民主愈发达，就愈能有效地控制权力的滥用和特权的滋生。这将会为法律的适用

和遵守提供良好的政治环境和社会环境，法律也因此而更具有权威性和有效性。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 民主是现代法最核心的价值目标

 B． 民主是实现现代法价值的前提和基础

 C． 民主决定现代法的发展方向

 D． 民主是现代法的威力与作用的保障

《正确答案》
D
《答案解析》
文段主要讲述的是为了实现现代民主制法律的六个价值目标，必须确立现代法律在社会成员中的权威；而要促成这种结果，
一定要依靠民主制度建设；文末又进一步论述了民主的重要性，即民主将促成人们自愿接受现代法律确立的行为规范，形成
良好的政治环境和社会环境，从而法律也将更具有权威性和有效性。可见，文段始终在强调“民主”对现代法权威的重要意
义，因此D项正确。

2、初春的校园，篝火晚会上，大家陶醉在______的氛围中，有的唱着，有的跳着，有的谈着……欢乐______在每个人的身边。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 春意盎然　围绕

 B． 春意阑珊　包围

 C． 春意阑珊　围绕

 D． 春意盎然　包围

《正确答案》
A
《答案解析》
BC两项错误，第一空，“初春”与“春意阑珊”中“阑珊”指的“将尽，将衰”意思矛盾。第二空，所填词语应与“欢快”搭配，围绕多
用于美好的事物，与句意相符；而包围的主体一般是“人”，而非“欢乐”。因此A项正确。

3、蒙田说：“初学者的无知在于未学，而学者的无知在于学后。”意思是说，第一种无知是连字都不识，当然谈不上有学问；第二种无知却是错
读了许多书，反而变得无知。“初学者”的无知容易辨别、也容易避免；但是“读书读得越多越好”的错误观点似乎更能迷惑人，因此有必要审慎选
择阅读的书目，以免读得越多就偏离得越远。

根据这段文字，“初学者的无知”和“学者的无知”（　　）。
 A． 都是缺乏正确引导造成的

 B． 既容易区分又经常被混淆

 C． 都是求知过程中难以避免的

 D． 是两种不同学习经历的反映

《正确答案》
D
《答案解析》
文中首先阐述的是“初学者的无知”的含义，接着阐述的是“学者的无知”的含义，进行比较可知这两种无知是两种不同学习经历
的反映，因此D项正确。

4、明知违法而依然            ，不是不知，实为利益使然。强制要求关注，对商家来说能够获得大批关注量和阅读量，增加消费者黏性，也便于
后续推送广告和促销活动，吸引消费者二次以及多次消费。虽然这么做涉嫌违法，但毕竟少有商家为此实打实地受到处罚。至于消费者在扫码

时被迫关注的愤愤不平，商家恐怕更认为            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：
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 A．肆无忌惮 螳臂当车

 B．剑走偏锋 隔靴搔痒

 C．理直气壮 不值一提

 D．我行我素 无足轻重

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据“依然”可知，横线处应体现明知违法仍旧去做，A项“肆无忌惮”指非常放肆，一点没有顾忌，D项“我行我素”指不
管人家怎样说，仍旧按照自己平素的一套去做，均符合文意，保留。B项“剑走偏锋”指不走常规，找一些新的、不同以往的办
法来解决问题，以求出奇制胜，文段并没有体现找一些新的办法来解决问题之意，排除；C项“理直气壮”指理由充分，说话气
势就壮，侧重有理、有气势，与文意无关，排除。

第二空，根据“更认为”可知，横线处应体现商家的态度，且根据“更”表递进可知，消费者的愤愤不平商家并不会在乎，D项“无
足轻重”指无关紧要，置于此处可体现商家的态度，符合文段语境，当选。A项“螳臂当车”比喻不正确估计自己的力量，去做
办不到的事情，必然招致失败，不符合文意，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《健全长效机制 提升消费体验》

5、怀有爱心的人必定真诚而大度，如果需要，他会           地展示自己的灵魂，捧出自己的心。爱的价值难以用金钱衡量，心藏龌龊的人甩出的
大把金币，有时还不如贫穷的善者脸上的一丝微笑。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．推心置腹

 B．开诚布公

 C．毫不犹豫

 D．光明磊落

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查对应关系，横线处填入成语修饰“展示自己的灵魂，捧出自己的心”，对应前文“必定真诚而大度”，故所填词语与“必
定”形成对应，“必定”表示必然一定， C项“毫不犹豫”指在处理事情上非常果断，没有片刻迟疑，与“必定”对应最为恰当，当
选。

A项“推心置腹”指把赤诚的心交给人家，对应的是“捧出自己的心”，B项“开诚布公”指坦白无私，D项“光明磊落”形容人的行为
正直坦白，对应的是“展示自己的灵魂”，这三个成语均和“必定”无法形成对应，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《爱是什么》

6、青藏高原是除南北极以外冰雪储量最大的地区，是亚洲十多条大江大河的发源地，被称为“亚洲水塔”。过去50年，青藏高原及其相邻地区的
冰川面积由5.3万平方公里缩减至4.5万平方公里；青藏高原大于1平方公里的湖泊数量从1081个增加到1236个，湖泊面积从4万平方公里增加到
近5万平方公里；受冰川融水径流量增长影响，雅鲁藏布江、印度河上游年径流量呈增加趋势。随之而来的将是灾害风险的加剧。专家表示，全
球变暖是大趋势，我们能做一些“减缓”工作，但“适应”始终是核心，这就需要建立相应的预警体系，把损失降到最低。

这段文字意在说明：

 A．亚洲水塔的生态环境岌岌可危

 B．全球变暖加剧了亚洲水塔的生态危机

 C．建立亚洲水塔灾害监测预警体系势在必行

 D．亚洲水塔变化影响着大批人的生存和发展

《正确答案》
C
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《答案解析》

文段首先指出青藏高原被称为“亚洲水塔”，随后通过数据资料详细介绍了过去50年该地区的冰川面积、湖泊数量、湖泊面积
以及雅鲁藏布江、印度河上游年径流量的变化情况，紧接着提出问题，即青藏高原的这一系列变化加剧了灾害风险，最后通
过转折词“但”引出文段重点，并通过“需要”提出对策，要在青藏高原地区建立相应的预警体系，对应C项。

A项，“生态环境岌岌可危”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“全球变暖”属于转折前的部分内容，非重点，排除；

D项，“影响着大批人的生存和发展”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】科技日报《亚洲水塔全球最脆弱 我国建立灾害监测预警体系》

7、“他的诗歌读不完”，下列对这句话的理解错误的是（　　）。
 A． 他爱读诗歌，读起来没完没了

 B． 他不爱读诗歌，读起来总是半途而废

 C． 他是诗人，作品多得读不完

 D． 他收藏的诗歌很多，读也读不完

《正确答案》
B
《答案解析》
“他的诗歌”可以指他创作的诗歌也可以指他收藏的诗歌；“读不完”有数量很多或者不断延续下去之意。B项，在“他的诗歌读不
完”这句话中并不包含“半途而废”的信息，属于主观扩大化的解读。

8、司马迁心胸开阔，不带成见，是个严格的史学家，而不是儒教的提倡者，在议题上他采取______的态度。他极度崇敬孔子，但他不是个
______的孔门信徒。他所描绘的孔子是个人，而不是个圣人。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 客观　虔诚

 B． 开放　盲从

 C． 中立　狭隘

 D． 宽容　狂热

《正确答案》
C
《答案解析》
“心胸开阔，不带成见，是个严格的史学家”是指司冯迁在写史时不偏不倚，忠于史实的态度，故第一空填入“客观”或“中立”较
合适。“虔诚”指恭敬而有诚意，前文说“他极度崇敬孔子”，后文如果说“他不是个虔诚的孔门信徒”，则前后文意矛盾，所以第
二空不能填“虔诚”。因此C项正确。

9、网约车平台，理应承担管理和风险连带责任，并对造成的各类事故和损害优先承担赔付责任。这样才能让平台有从严管理的高度自觉，而不
能以自己是第三方为借口      。

 A．独善其身

 B．袖手旁观

 C．逃之夭夭

 D．置身事外

《正确答案》
D
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